Цікаві   факти     із  життя   видатних         математиків
Вивчаючи  історію математики, життя вчених-математиків із різних держав світу дійшли висновку, що найбільше видатних математиків світу подарувала Франція, у цьому питанні вона є країною-чемпіоном.
Франція Росія Італія Німеччина Англія Америка Польща Україна Швейцарія
Як бачите, наша держава входить в десятку країн. 
 Давайте пригадаємо прізвища видатних математиків-французів.
  Вієт Декарт Ферма Паскаль Лагранж  Коші Галуа 
Чим же вчені запам’ятались людству? Як склалось їхнє життя? Чому вони пов’язали своє життя з математикою? Майбутні вчені народжувались у різних сім’ях: багатих і бідних, без рідних і знатних. По-різному складалося  життя і проходило дитинство цих великих у майбутньому людей. Дехто жив у розкошах,а дехто – потерпав від злиднів і труднощів. У зрілому віці деякі жили у славі, а інших - не розуміли їхні ж сучасники і велич їхніх праць була визнана лише набагато пізніше, після смерті. Деякі вчені не залежно один від одного робили однакові відкриття, а потім все життя сперечались за авторство. Ось деякі факти. 
:   Жан Д’Аламбер (Лерон) – фр. Філософ, енциклопедист, фізик, математик. Почалось його життя, як у поганому романі: листопад, ніч, мороз, заметіль. На східцях церкви Св. Жана лежав маленький згорточок, що тихенько здригався і попискував. Його знайшов поліцейський, а потім взяла на виховання  багатодітна сім’я скляра.
[bookmark: _GoBack]:   Боголюбов (рос.) – математик, фізик-теоретик, в 14 років став студентом Академії наук.
:   Ейлер (швейц.) – математик, фізик. У 20 років отримав запрошення до Петербурзької Академії наук, у 26 р. його обрали академіком.
:   Гамільтон (амер.) – в 3 роки читав, в 5 років  знав три мови, в 10 років став студентом, у 12р. знав 12 мов, у  22 – став професором .
:   Фрідман (амер.) – математик – економіст, вже в шостому класі займався наукою.
:   Тарталья (італ.) – через бідність залишив школу, вивчивши абетку лише до літери «К». Потім самостійно оволодів грамотою, вивчив латину і грецьку мову, математику. Не маючи паперу  він свої  записи робив на надгробках одного із затишних кладовищ.
:   Лобачевський (рос.) – в 14 років зарахований до Казанського університету, у 18 р. став магістром, у 21 – доцентом, шість разів  обирався ректором рідного університету. Відкрив світу нову теорію геометрії. Його геніальність визнали через 15 років.   
Багато хто з математиків  прославив себе    не лише в цій науці. 
Крім математики : 
· Вієт (фр.) захоплювався астрономією, дешифруванням, займався адвокатською діяльністю;
· Гаус(нім.) – мовознавством, астрономією   ;
· Декарт (фр.) – філософією, правознавством, природознавством, фізіологією, фізикою, поезією;
:   Паскаль (фр.) – фізикою, філософією

:   Омар Хайям (перс) – поезією, астрономією, географією, філософією.

:   Кардано (італ.) – медициною, в математиці його ім’я носить формула для розв’язування кубічних рівнянь, а в механіці – Карданний вал.

Як ви всі вже чули,що Україна займає восьме місце у світі по кількості видатних математиків,то ж ми познайомимо вас з найвідомішими.

:   Кравчук Микола Пилипович (1892-1942). Початкову освіту отримав вдома, гімназію закінчив з золотою медаллю. Пізніше закінчив фіз-мат університету Св. Володимира в  Києві. Коли став викладати  в Київському політехнічному у-ті, то його учнем був Сергій Корольов – майбутній конструктор космічних кораблів. Кравчук написав понад 180 математичних робіт та 10 книг з різних розділів математики. Він говорив: «Моя любов – це Україна і математика.»

:   Остроградський Михайло Васильович (1801-1862). Мріяв стати військовим, але коли вступив до Харківського унів. на фіз.-мат, то зацікавився математикою всерйоз. Він є автором 10-и наукових творів з вищої алгебри,геометрії, матем. фізики та балістики, був членом-кореспондентом Паризької Академії наук, академіком Російської, Римської, Американської академій, членом Київського, Московського університетів.

:   Звичайно, це не всі відомі математики України, можливо наступного разу про них поговоримо більше. А сьогодні я просто не можу не згадати про жінок-математиків і їх внесок в науку, яка є царицею всіх наук, - так сказав Гаусс.

:   перша жінка-філософ, математик і астроном – Гіпатія Олександрійська. Її батько був математик Теон, тому Гіпатія отримала блискучу освіту. Вона була надзвичайно розумною, красномовною і вродливою. Гіпатія не хотіла приймати християнську віру, залишилась вірною релігії своїх предків-язичників, за що її вбили і спалили на вогнищі.

:   А першою жінкою-професором математики Болонського у-ту стала Марія Аньєзі, ім’ям  якої названа одна з функцій – локон Аньєзі. 

: Та Софія Василівна Ковалевська перевершила своїх попередників талантом і досягнутими результатами. Коли Софія бігала дівчам, то в будинку був ремонт і одну кімнату обклеїли записами лекцій з вищої математики Остроградського( не вистачило шпалер). Мала Соня годинами просиджувала біля цих стін, намагаючись зрозуміти порядок, в якому йшли аркуші та прочитати написаний текст. В 14 років Соня почала вивчати математику з приватним педагогом. Викладач дивувався, як швидко вона засвоїла найскладніші поняття. Софія мріяла про вищу освіту, але в Росії на той час це було заборонено. Дівчина фіктивно вийшла заміж і виїхала  в Німеччину, відвідувала лекції найвідоміших математиків. Вона досягла того, щоб її послухав, перевірив Вейєрштрасс (великий математик). Цей вчений вважав, що жінкам не місце в математиці і не надіявся, що Софія витримає іспит – дав їй додому декілька задач та був здивований, коли вона принесла розв’язки вже на другий день! Відтоді він почав викладати математику Софії приватно. В 24 роки вона стала доктором наук, була удостоєна премії Петербурзької Академїї наук.

- Ну, ось і підходить наша зустріч до кінця. Як ви помітили, більшість з видатних людей були всебічно розвиненими, високо освітченими, відданими своїй справі. Майже всі вони присвятили науці все життя!
- І у мене до вас запитання: чи не була праця цих математиків  марною?
- Що ми маємо в науково-технічному прогресі тепер? ( айфони, айпеди, тачфони, роботи, що виконують найскладніші хірургічні операції, роботи на заводах, в побутовій сфері, і так далі…)
- Кому ми повинні дякувати за такі досягнення? ( науковій спільноті світу)
Звичайно, вчених у світі ще багато, не вистачило б класу, щоб розвісити їхні портрети.  Ми підібрали найцікавішу інформацію. І я надіюсь, що вона вам буде корисною.












 



 


