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Роки роботи в школі – роки навчання та пошуку, вивчення та апробація технологій, методик, прийомів та методів. Традиційні форми та методи навчання – вічні. Проте сьогодення змушує шукати новітні прийоми навчання.
Зміни, які відбуваються у суспільстві, значною мірою визначають особливості й необхідність внесення змін - у діяльність педагога. За сучасних умов, в освітній діяльності є важливою орієнтація на розвиток пізнавальної самостійності учнів, формування умінь дослідницької діяльності, індивідуалізація цілей освіти. Розв'язати цю проблему старими методами є досить складно, а в певних випадках - неможливо. Роки викладання дозволили мені побачити певні протиріччя у викладанні математики:
· Між прагненням особистості до творчості, оригінальності, самовираження і обов'язковим єдиним планом;
· Між репродуктивним сприйняттям математичного матеріалу окремими, які навчаються і необхідністю творчим перетворенням їх математичної діяльності;
· Між зростаючою складністю, насиченістю шкільної програми і здатністю учня освоїти обшир запропонованих йому відомостей.
Ці протиріччя спонукали мене на роботу, спрямовану для підвищення якості знань учнів, розвитку  їх творчих здібностей у вигляді нових інформаційних технологій.
Обгрунтування методичної проблеми
Сьогодні залишається питанням відкритим питання: «Які ж найефективніше використовувати потенційні можливості сучасних інформаційних і комунікаційних технологій під час навчання школярів, зокрема, під час навчання математиці?». Тому методична проблема, з якої я працював у між атестаційний період і працюю досі, це – «Використання інформаційно-комунікаційних технологій на уроках математики».
Що ж таке ІКТ?
Будь-яка педагогічна технологія - це інформаційна технологія, оскільки основу технологічного процесу навчання складає отримання і перетворення інформації.
Більш вдалим терміном для технологій навчання, що використовують комп'ютер, є комп'ютерна технологія. Комп'ютерні (нові інформаційні) технології навчання - це процес підготовки і передачі інформації  суб'єктам навчання, засобом здійснення яких є комп'ютер.
Усю свою роботу над розкриттям даної проблеми я поділив на п’ять етапів, на кожному з яких було пророблено певний обсяг запланованої роботи.
1 етап – проблемно-дослідницький
2 етап – проблемно-пошуковий
3 етап – практичний
4 етап – впроваджувальний
5 етап – попередні висновки
Що ж було мною зроблено на кожному з цих етапів?
Етап 1 – проблемно-дослідницький
Метою цього етапу розкриття проблеми було дати відповідь на запитання: Чи потрібно використовувати інформаційно-комунікаційні технології на уроках математики?
Дослідивши ряд статей, відповідну наукову літературу, поспілкувавшись з педагогами та учнями стосовно даного питання, я виділив декілька основних, на мою думку, аргументів ЗА і ПРОТИ використання інформаційно-комунікаційних технологій на уроках математики.
ЗА
· Підвищення мотивації (зробити навчання цікавим  за рахунок новизни й незвичайності такої форми роботи для учнів, а з іншої, зробити його захоплюючим і яскравим, різноманітним за формою за рахунок використання мультимедійних можливостей сучасних комп'ютерів). 
· Концентрація уваги учнів на уроці (зробити процес навчання захоплюючим і яскравим, різноманітним за формою за рахунок використання мультимедійних можливостей сучасних комп'ютерів).
· Інтенсифікація уроку (ефективно вирішувати проблему наочності навчання, розширити можливості візуалізації навчального матеріалу, роблячи його більше зрозумілим і доступним для учнів).
· Робота в діяльнісних середовищах (робота в парах, групах, метод проектів). 
· Швидкість збору інформації про засвоєння (здійснювати моніторингові відстеження якості засвоєння учнями навчального матеріалу з метою своєчасного коригування процесу вивчення певної теми).
· Доступ до сучасних знань (використовувати інформаційну базу глобальної мережі Інтернету та локальної шкільної  мережі).
· Геть крейда та ганчірка (робота вчителя та учнів біля дошки відсутня на уроках).
ПРОТИ
· Слабка матеріальна база (мала кількість комп’ютерів, застарілі комп’ютери, відсутність проектора, смарт-дошки).
· Недостатня комп’ютерна грамотність вчителя (мало вчителів математики вільно володіють комп’ютером, не завжди вчитель інформатики здатний їм допомагати).
· Відсутність методик застосування ІКТ.
· Можливість втрати часу на уроці (проблеми з програмним чи технічним забезпечення, слабка готовність учнів працювати з комп’ютером)ю
· Певне нівелювання ролі учителя на уроці.
· Необхідність дотримання санітарних норм (кожна вікова група учнів має обмежений час при роботі з комп’ютером).
· Не вистарчає комп’ютерного часу на всіх (у школах мало комп’ютерів, а багато предметів на яких би використовувались комп’ютери; по класах багато учнів).
Добре проаналізувавши та зваживши  усі ЗА і ПРОТИ я побачив, що для мене аргументів ЗА  (підвищення мотивації, концентрація уваги учнів на уроці, інтенсифікація уроку, робота в діяльнісних середовищах, швидкість збору інформації про засвоєння, доступ до сучасних знань, а також, із аргументів проти, слабка матеріальна база, недостатня комп’ютерна грамотність вчителя, відсутність методик використання ІКТ) є значно більше ніж аргументів ПРОТИ (геть крейда ата ганчірка (із аргументі за), можливість втрати часу на уроці, певне нівелювання ролі учителя на уроці, необхідність дотримання санітарних норм, не вистарчає комп’ютерного часу на всіх). Тому вирішив впроваджувати ІКТ на уроках математики.
Відразу перед собою поставив завдання:
· Пошук шляхів розв’язання  проблеми.
· Пошук та аналіз навчальних програм та ППЗ з математики.
· Розробка власних програмованих продуктів для підтримки викладання математики.
· Систематизація  та узагальнення навчальних продуктів з математики з використанням ІКТ.
· Продовження досліджень з даної проблеми.
Етап 2 – проблемно-пошуковий
На цьому етапі роботи метою було зібрати, проаналізувати та  систематизувати матеріали про педагогічну інновацію.
Перед мною стояло ряд завдань:
· Зібрати та систематизувати науково-методичний матеріал щодо застосування ІКТ на уроках математики.
· Ознайомитися з досвідом колег, які застосовують ІКТ на уроках.
· Узагальнити власний досвід застосування даної технології.
· Виготовити та зібрати матеріал щодо організації і проведення уроків з використанням ІКТ.
· Більшість зусиль було кинуто на пошук потрібного програмного забезпечення.
На даному етапі я ознайомився та протестував ряд програм та ППЗ для викладання математики у школі: застосунки MS Office (Word, Power Point, Excel), комп’ютерний тренажер з математики для 5 класу, програмно-методичний комплекс навчального призначення «Математика» для 5 і 6 класів, бібліотека електронних наочностей 7-9 класи з алгебри та геометрії, програми для динамічної геометрії (GeoGebra, DG, Gran), тестові програми (TestW, MyTestX).
Кожна з даних програм є цікава та унікальна у своєму роді, але використовувати ту чи іншу програму на усіх уроках я не побачив можливості. Для своєї подальшої роботи вибрав такі програми, як застосунки MS Office (Word, Power Point, Excel) та тестову програму MyTestX, яка на відміну від інших дає можливість використовувати формули, що дуже важливо для математики. Але основне, що було заплановано – це розробити програмно-методичне забезпечення навчального призначення, яке можна було б використовувати на усіх уроках математики. Для цієї роботи було мною обрано уроки алгебри і геометрії у 8 класі.
Етап 3 – практичний
Мета, яку я ставив перед собою – це розробити навчально-презентаційний комплекс занять для вивчення математики (алгебри і геометрії у 8 класі).
При роботі над розробкою уроків з алгебри мною було використано ряд підручників (Бевз Г. П. «Алгебра – 8 кл.», Мерзляк А. Г. «Алгебра – 8 кл.», О. С. Істер «Алгебра – 8 кл.»), готові конспекти уроків  (Бабенко В. С. «Усі конспекти уроків з алгебри – 8 кл.», Корнієнко Т. Л. «Усі конспекти уроків уроків з алгебри – 8 кл.»), ряд додаткової методичної літератури пов’язаної з викладанням алгебри у 8 класі.
В результаті проробленої клопіткої роботи було створено навчально-презентаційний комплекс уроків з алгебри у 8 класі. У цю розробку входять презентації до уроків у форматі Power Point, конспекти уроків у форматі Word, звісно, що присутнє і календарно-тематичне планування уроків, є різноманітні додатки (контрольні, самостійні роботи, тести, математичні диктанти). Усі уроки поділені на розділи відповідно до чинної навчальної програми.
При роботі над розробкою уроків з геометрії мною було використано ряд підручників (Бевз Г. П. «Геометрія – 8 кл.», Мерзляк А. Г. «Геометрія – 8 кл.», М. І. Бурда «Геометрія – 8 кл.»), готові конспекти уроків  (Бабенко В. С. «Усі конспекти уроків з геометрії – 8 кл.», Корнієнко Т. Л. «Усі конспекти уроків уроків з геометрії – 8 кл.», Старова О. О. «Усі конспекти уроків з геометрії – 8 кл.»), ряд додаткової методичної літератури пов’язаної з викладанням геометрії у 8 класі.
Розробка з геометрії є аналогічна до розробки з алгебри.
Уваги заслуговує і обрана мною для контролю знань програма MyTestX. На відміну від ряду інших контролюючих програм у даній програмі: можна використовувати формули, що є невід’ємною складовою математики, є різноманітні види запитань (з однією чи кількома правильними відповідями, встановленням відповідності, введенням відповіді з клавіатури і т. д.) оцінювання можна проводити за різними шкалами (5, 10, 12 балів). При правильному налаштуванні цієї програми на комп’ютер вчителя приходять результати усіх робіт учнів.
Етап ІV – впроваджувальний
Мета цього етапу – впровадження інформаційно-комунікаційних технологій при вивчення математики (алгебри, геометрії у 8 класі), зокрема впровадження у навчальний процес  власних педагогічних розробок.
Роботу у класі організовую у трьох форматах в залежності від поставлених мною завдань та мети до уроку: використання комп’ютера лише вчителем (проектор), безпосередня робота учнів з комп’ютером, поділ класу на дві групи (одна група працює з комп’ютером, а інша з вчителем).
Усі уроки алгебри та геометрії у 8 класі проводяться у комп’ютерному класі з використанням розроблених мною навчально-презентаційних комплексів для вивчення цих предметів.
Для прикладу розглянемо навчально-презентаційний комплекс вивчення алгебри у 8 класі.
Усі навчальні матеріали поділені на групи (презентації, конспекти, календарно-тематичне планування, додатки). Із активних кнопок «Презентації до уроків» та «Конспекти уроків» переходимо у вікно вибору навчального розділу, звідки, вибравши потрібний розділ, переходимо у перелік тем уроків, а далі і до самих уроків. Відкривши кнопку «Додатки» побачимо потрібні для уроків додаткові матеріали, які пронумеровані відповідно до номера уроку: контрольні роботи, самостійній роботи, математичні диктанти, інші додаткові матеріали.
Презентація до уроку побудована таким чином, що у будь-який час можна перейти за допомогою активних кнопок на потрібний етап уроку.
Конспекти уроків мають також певну властивість. У тексті конспекту розміщені два знаки © - перехід на інший слайд, ⌂ - клацання мишкою.
Етап V – попередні висновки
Робити кінцеві висновки, щодо проблеми використання мною ІКТ на уроках математики, на мою думку, ще зарано. Адже розробляються нові програми викладання математики, не стоїть на місці і розвиток комп’ютерної техніки, які запроваджуються у систему освіти.
Але уже зараз я можу сказати, що використання ІКТ на уроках математики дає можливість: 
· зробити процес навчання цікавим, з одного боку, за рахунок новизни і незвичності такої форми роботи для учнів, а з іншого, зробити його захоплюючим і яскравим, різноманітним за формою за рахунок використання мультимедійних можливостей сучасних комп'ютерів; 
· ефективно вирішувати проблему наочності навчання, розширити можливості візуалізації навчального матеріалу, роблячи його більш зрозумілим і доступним для учнів; 
· індивідуалізувати процес навчання за рахунок наявності різнорівневих завдань, за рахунок занурення і засвоєння навчального матеріалу в індивідуальному темпі, самостійно, використовуючи зручні способи сприйняття інформації, що викликає в учнів позитивні емоції та формує позитивні навчальні мотиви; 
· розкріпачити учнів при відповіді на питання, тому що комп'ютер дозволяє фіксувати результати (у т.ч. без виставлення оцінки), коректно реагує на помилки; 
· здійснювати самостійну навчально-дослідну діяльність (моделювання, метод проектів, розробка презентацій, публікацій тощо), розвиваючи тим самим у школярів творчу активність;
· Економити час на певних етапах уроку.
І як наслідок усього вище сказаного: процес навчання проходить цікавіше і результативніше.
Використання комп’ютера на уроці математики – не дань моді, не засіб перекласти на плечі комп’ютера багатогранну творчу працю вчителя, а лише один із засобів, що дозволяє інтенсифікувати навчальний процес, активізувати пізнавальну діяльність, підвищити мотивацію учня до навчання, створити умови для підвищення ефективності уроку.
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